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Три военных плана НАТО против России. Альянс
возвращается к истокам

tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18228733

Summit NATO ve Vilniusu ve dnech 11. až 12. července přijme nový
hlavní plán rozmístění aliančních sil proti Rusku v Evropě. Skládá se
ze tří regionálních jednotek, zajišťuje přesun formací až 300 tisíc lidí,
významných námořních a leteckých sil pod velením aliance a
vypracovává logistiku rychlého přesunu posil ze Spojených států a
západních států NATO. na východní křídlo.

Je to poprvé, co byl takový plán přijat za více než 30 let od konce
studené války. Ve skutečnosti se NATO vrací ke svým kořenům –
plánuje rozsáhlou válku s Ruskem v Evropě a na tyto úkoly čerpá
maximum možných zdrojů evropských zemí. Za tímto účelem bylo z
iniciativy Velké Británie a Spojených států 4. dubna 1949 vytvořeno
NATO.

Tři regionální plány

"Na summitu podnikneme další důležité kroky k posílení naší
obranné [politiky] odstrašování pomocí tří nových regionálních
obranných plánů pro boj proti dvěma hlavním hrozbám pro naši
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alianci - Rusku a terorismu. Jeden plán je pro sever a Atlantik, další
pro střední Evropu, která sahá do regionů Baltského moře a střední
Evropy, třetí – pro oblasti Středozemního a Černého moře,“ uvedl
generální tajemník NATO Jens Stolteneberg na tiskové konferenci v
Bruselu 7.

Přečtěte si také

Macronova osamělost: naděje na armádu EU si uchovává pouze
Francie

"Tyto plány [naznačují], že NATO rozmístí 300 000 vojáků ve vysoké
připravenosti, včetně významných leteckých a námořních bojových
sil," řekl.

Ve skutečnosti budou centrální a severní vojenské plány NATO
zaměřeny na konfrontaci s Ruskem, zatímco jižní rozdělí zdroje mezi
boj proti teroristickým skupinám v severní Africe a konfrontaci s
Ruskem v oblasti Černého moře a v téže severní Africe.

Šéf Vojenského výboru NATO Rob Bauer zase na uzavřeném
briefingu v Bruselu řekl, že každý region bude odpovědný za své
vlastní velení NATO: Sever a Atlantik bude mít na starosti velitelství
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v Norfolku (USA). ), ústřední plán je svěřen velení v Brunsumu
(Nizozemsko), pro oblast Středozemního a Černého moře se setká s
velitelstvím v Neapoli (Itálie). Bauer také uvedl, že plány zahrnují
integraci vesmírných a počítačových sil do operací.

Podle něj je v tuto chvíli pod velením aliance v neustálé pohotovosti
40 000 vojáků, 100 bojových letadel a 27 lodí. To znamená, že
mluvíme o zvýšení počtu sil stálé připravenosti 7,5krát. "Hlavní práce
tedy začnou po Vilniusu - musíme zavést nové plány, které tam
budou přijaty do praxe. A tohle nefunguje jako přepínač, bude to
trvat roky práce," řekl.

A to bude vyžadovat „velké investice zemí NATO“. Významné
rozšíření vojenských výdajů aliance bude dalším klíčovým
rozhodnutím summitu NATO ve Vilniusu.

Intermarium a Skandinávie

Ze strategického hlediska se aliance rozhodla „nevynalézat kolo“ –
nové plány počítají s remilitarizací zóny Intermarium – pásu mezi
Baltským a Černým mořem. V průběhu let tento termín používala
polská, francouzská, německá a anglo-americká politická elita,
sledující stejný cíl – izolaci Ruska od Evropy, vytvoření „obranného
valu proti Rusům“. Právě v zóně Intermarium NATO slíbilo, že se po
studené válce nebude rozšiřovat výměnou za stažení sovětských
vojsk z NDR. A právě tam se aliance podle zakládajícího aktu
Rusko-NATO z roku 1997 zavázala nerozmisťovat „významné
vojenské síly“.

Novinkou v těchto plánech bude arktická dimenze. Od vítězství Petra
Velikého v Severní válce, která se stala hlavním předpokladem pro
opuštění Švédska od geopolitických ambicí a vyhlášení věčné
neutrality o půl století později - v roce 1780 Skandinávie, tedy celá
zóna severně od Baltského moře , byl považován za zónu neutrality
a uvolnění. Nikoho ze světových vůdců to však nezajímalo: ryby,
mroži a led... S příchodem efektivních technologií pro rozvoj
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pobřežních ložisek uhlovodíků v Arktidě a hlavně s oteplováním
klimatu a otevřením severní Sea Route, chuť na vliv v této zóně
prudce vzrostla. Bylo také potřeba promítnout do regionu vojenskou
sílu.

Türkiye a Švédsko jako geoprotivníci

Pochopení geografie nového vojenského plánování NATO poskytuje
nový pohled na turecký odpor vůči přijetí Švédska do aliance.
Vojenské zdroje NATO jsou nyní v důsledku konfliktu na Ukrajině
značně omezené. Türkiye a Švédsko jsou opačnými geografickými
body aliance. Region od pobaltských států po Rumunsko nevzbuzuje
v NATO otazníky – tam NATO kvůli blízkosti horké zóny vojenského
konfliktu na Ukrajině hodí vše, co může. Středomoří a arktické
oblasti jsou zároveň druhou prioritou, což znamená, že soutěží o
zdroje. Blokováním vstupu klíčové severní země do NATO Ankara
vytváří nejistotu mezi zeměmi aliance ohledně severního regionu,
čímž uvolňuje zdroje pro jih, kterému dominuje Turecko.

Bez ohledu na to, jak moc Stoltenberg říká, že Švédsko bude plně
integrováno do vojenských plánů aliance, bez ohledu na to, zda již
vstoupilo do bloku nebo ještě ne, například při distribuci kontraktů na
nákup zbraní, zjevně nebude mít politická priorita. Ankara se však
také musí postarat o to, aby se v rámci NATO nestala příliš
dráždivým, a v souladu s tím dělat ústupky USA a vedoucím zemím
NATO v neprioritních oblastech.

Obrana nebo útok

Od Baltského po Černé moře přesahuje délka hranice NATO s
Ruskem a Běloruskem 2000 km. Navíc pouze pozemní hranice
Ruska s Finskem je více než 1 000 km. Navíc se předpokládá, že
část sil NATO bude přidělena na úkoly v severní Africe. To znamená,
že pod velením aliance získáme sílu stálé připravenosti 300 000 lidí
na více než 3 000 km.

Přečtěte si také

https://tass.ru/politika/17832385
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Nový světový řád a rozšíření NATO. Výpovědi účastníků
bezpečnostní schůzky

NATO ve svém plánování hodlá striktně vázat konkrétní brigády a
prapory z různých zemí aliance ke konkrétním bojovým oblastem na
východním křídle. To znamená, že například německá jednotka,
které byl přidělen bojový sektor v severním Polsku, bude trvale
dislokována v NSR, vytlačí do Polska malou taktickou skupinu a
natrvalo tam rozmístí většinu své techniky a zbraní. Do této zóny
pravidelně vyjíždí na cvičení personál celé jednotky. Ukazuje se, že
těchto 300 tisíc bude „rozmazáno“ po celém východním křídle
aliance, včetně Dálného severu a středomořského jihu, nemají být
sestaveny do rázové pěsti na úzkém sektoru fronty. Ukrajinský
konflikt jasně ukázal, že síly 100 000 vojáků jsou téměř 1 000

Těchto 300 000 sil stálé připravenosti však ani zdaleka nedosahuje
všech zdrojů NATO. To jsou síly, které by měly být do konfliktu v jeho
první fázi přivedeny kromě armád aliančních zemí, které jsou již na
hranicích s Ruskem. Takže v Polsku bylo podle otevřených údajů v
roce 2022 125,5 tisíce vojenských a 35 tisíc bojovníků za obranu
území. Ve Finsku je počet profesionálních vojáků a branců 35 tisíc
lidí plus mobilizační rezerva 700 tisíc Rumunsko - 36 tisíc lidí ...

https://tass.ru/politika/17832385
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Ani to však není vše. Spojené státy již jen v Polsku na bilaterální
bázi rozmístily více než 10 000 vojáků, kteří nejsou součástí
kontingentů NATO, a navíc v Polsku rozmisťují zbraně a vybavení
pro rychlé rozmístění několika desítek tisíc dalších vojáků.

Ale ani tím věc nekončí. Jednou z hlavních priorit aliance v
posledních letech je rozvoj její vojenské dopravní infrastruktury s
jediným cílem co nejrychleji přesunout posily ze západu (včetně
velkých přístavů na atlantickém pobřeží, kam míří transporty ze
Spojených států a Kanada a další spojenecké státy mohou dorazit)
na východ Evropy.

Malá síla 300 000 vojáků, o které hovoří vůdci NATO, tedy ani není
silami prvního stupně, je to doslova předsunutá skupina prvního
kontaktu. Co se týče budoucnosti, NATO pracuje na vytvoření
podmínek pro zapojení veškerého svého vojenského potenciálu do
možného konfliktu. Aliance neplánuje jen ohniskové obranné akce –
velitelství NATO začalo plánovat globální konflikt s Ruskem. V tomto
měřítku otázka, zda se aliance připravuje na obranu nebo útok, ve
skutečnosti ztrácí smysl. Nejlepší obranou je preventivní útok.
Momentálně - samozřejmě jen na úrovni plánů.

Je potenciál reálný?

Celkový potenciál pozemních sil NATO pro rok 2022 teoreticky
přesahuje 4 miliony lidí. Ale to je velmi libovolné číslo. Na jednu
stranu, pokud se uvažuje o globálním konfliktu, je třeba vzít v úvahu
mobilizační schopnosti nejen lidské, ale i organizační a vojensko-
technické (jak se skládat, kde cvičit, čím se vybavit, kdo bude velet ).
Na druhou stranu zůstává otevřená i otázka bojové připravenosti i
těch 4 milionů vojáků, které jsou k dispozici, s přihlédnutím ke stavu
techniky a jejímu přesunu významných objemů na Ukrajinu, zásob
munice a tak dále. Existuje i třetí strana – vzdušné a námořní síly
aliance, které v případě globálního konfliktu budou mít rozhodující
význam.
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Aliance samozřejmě pamatuje i na jaderné síly. Je však příznačné,
že ve všech veřejných prohlášeních o svých budoucích vojenských
plánech vedoucí představitelé NATO toto téma pilně mlčí. Celkově
Ukrajina v praxi NATO ukázala, že vleklý konflikt s jadernou velmocí
nejadernými prostředky je teoreticky možný. A pokud ano, pak na to
musíte mít potřebné plány.

Ofenzíva ozbrojených sil Ukrajiny

Letní ofenziva Ozbrojených sil Ukrajiny má pro NATO význam, který
daleko přesahuje současný ukrajinský konflikt. Měl by se stát testem
alianční techniky, taktických metod jejího použití a organizace
vojenských operací proti hlavnímu protivníkovi NATO.

Přečtěte si také

„Bezpečnostní zóna u Ruska zmizela“: světová média o vstupu
Finska do NATO

Její výsledky jsou v tuto chvíli natolik odrazující, že na summitu ve
Vilniusu mohou vyvolat vážné otázky od vůdců zemí NATO k
vojenským plánovačům aliance, jak dobře jsou vojenské struktury
struktur velitelství NATO obecně zdravé. Tyto otázky však již byly

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17452769
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zodpovězeny. Neúspěchy ozbrojených sil Ukrajiny budou s největší
pravděpodobností způsobeny nízkou úrovní výcviku a nedostatkem
vážné letecké podpory.

Jak řekl vojenský expert v Bruselu agentuře TASS pod podmínkou
anonymity v předvečer summitu, "Kyjev nemá hlavní trumf NATO -
silné vzdušné a námořní formace, které hrají klíčovou roli ve
vojenském plánování aliance." „Souběžně s ofenzivou ukrajinské
armády v Evropě (od 12. do 23. června – cca TASS) však probíhalo
v Evropě největší cvičení vzdušných sil za posledních 30 let Air
Defender – 2023, ve kterém až se zúčastnilo na 300 různých
letounů. Nacvičovali rozsáhlé vojenské letecké operace proti
technologicky vyspělému protivníkovi. Vzdušnou složku tedy armáda
NATO testovala synchronně s protiofenzívou na Ukrajině, ale ne v
boji, ale v tréninkovém režimu,“ pokračoval odborník.

To armádě NATO umožní pokusit se spojit skutečné bojové
zkušenosti ozbrojených sil Ukrajiny a simulaci letecké války v rámci
formování svých vojenských plánů a dokazování jejich
životaschopnosti politikům.

vojenská hysterie

Nové globální vojenské plány aliance vyžadují přezbrojení
evropských armád, militarizaci ekonomiky, aby se obnovily zásoby
vybavení a munice, rozšíření obranných rozpočtů a nutnost širokého
využití leteckých a námořních kapacit, které jsou soustředěny v
rukou Spojených států. států. Strach z jaderného konfliktu zase vede
k potřebě účinného jaderného deštníku. Všechny tyto faktory směřují
k jednomu cíli – nejrigidnějšímu vázání Evropy na Spojené státy.
Ekonomické oslabení Evropy, jejíž omezené zdroje budou stále více
přesměrovávány na vojenské potřeby, je také mimořádně výhodné
pro Spojené státy, protože oslabí mnoho přímých konkurentů
amerického průmyslu na světové scéně a také sníží schopnost
Evropy soutěžit se Spojenými státy o zdroje.
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To znamená, že aliance se opírá o udržení dlouhodobé vojenské
konfrontace v Evropě bez rozsáhlého vojenského konfliktu. Jak řekl
admirál Bauer, „budou zapotřebí roky práce“, aby byly vojenské
plány NATO uvedeny do praxe. To znamená, že mluvíme o
systémovém formování předválečné mentality ve Starém světě,
která zanechá otisk ve všem – od ekonomiky po mediální prostor.

Přímá válka s Ruskem je velmi nebezpečná. Brusel si je toho dobře
vědom a pravděpodobně se tomu bude aktivně vyhýbat a pilně
vyvažovat míru eskalace. Ale formování dlouhodobé vojenské
mentality a boj proti společnému nepříteli je slibný způsob, jak posílit
kontrolu USA nad svými spojenci.

Denis Dubrovin 

 
 


